Доклад председателя Собрания депутатов МО «Котлас» А.Ю. Степанова

на 26 сессии об итогах работы в 2010 году
Уважаемые депутаты, присутствующие и приглашенные!

Регулярные отчеты о своей деятельности давно вошли в практику нашего Собрания. Это анализ ситуации в динамике и сравнении, который позволяет объективно оценивать положение и составлять реальные планы на будущее. Не хотелось бы ограничиваться просто цифрами и штампами. Я надеюсь, будет и конструктивная критика, и самокритика.

Уважаемые депутаты, вся наша работа не имела бы ни малейшего смысла без реального влияния на социально-экономическое положение города, если бы в жизни людей не было никаких позитивных изменений. Эта картина, по нашему мнению, достаточно пестрая, и удовлетворяя в основном скептиков, дает пищу оптимистам. Судите сами:  

По данным Статистического регистра Росстата на 1 января 2011 г. количество учтенных предприятий и организаций на территории города составило 1251 единицу.

За 2010 г. в городе зарегистрировано 87 новых организаций, ликвидировано 43.

По сравнению с 2009 годом за 2010 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства (без малого бизнеса) по виду деятельности «обрабатывающие производства» увеличился на 12,1%, по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» увеличился на 24,2%.

Жилищное строительство. В 2010 г. на территории города организациями всех форм собственности, в том числе населением за счет собственных и заемных средств введен 34891 кв. метр жилых домов, что на 0,2% больше уровня 2009 г.
За счет собственных и заемных средств населения введено 11006 кв. метров жилья (31,5% от общего ввода жилья), по сравнению с 2009 г. ввод увеличился на 25,4%.

Строительная деятельность. Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство» крупными организациями и субъектами среднего предпринимательства, в 2010 г. составил 89775 тыс. рублей, что на 38% меньше уровня предыдущего года в сопоставимых ценах.
В 2010 г. грузооборот транспорта города увеличился по сравнению с 2009 г. на 15,1%.
Перевозки пассажиров в 2010 г. по сравнению с 2009 г. увеличились на 29,3%
Оплата труда. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства города за январь-ноябрь 2010 г. составила 20880.2 рубля и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом 2009 г. на 7,5%. Среднемесячная заработная плата за ноябрь 2010 г. сложилась в размере 21405,6 рубля.

Для сравнения: отрасль «культура» (вместе со школой искусств) – 7205 рублей.

Прирост населения. По сравнению с 2009 годом, в 2010 году родилось на 4% меньше, умерло на 2,9% больше.  Миграция: в 2010 году убыло из МО «Котлас» на 24% больше, прибыло на 26,4% больше. 

ДТП. В 2010 году по сравнению с 2009 произошло ДТП на 11% меньше, раненых меньше на 6,8%, погибших в ДТП меньше на 28,5%, но есть 1 случай гибели ребенка.

По итогам 2010 года оперативная обстановка в Котласе и Вычегодском характеризуется снижением уровня преступности в целом на 2,4%. По сравнению с 2009 годом нет снижения преступности несовершеннолетних. Особое беспокойство вызывает тот факт, что число преступлений, совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось в 2 раза.

Как видите, картина не совсем радостная и заставляет задуматься о главном – куда мы идем?

В 2010 году мы начали выработку стратегических направлений, имеющих долгосрочную перспективу, работа по которым будет продолжена и в 2011 году.
Первым таким направлением явилась стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Котлас» до 2030 года, инициатором разработки которой выступил именно представительный орган. Напомню, что аудиторы из Санкт-Петербурга ознакомились с концепцией развития Архангельской области, провели ряд масштабных исследований и определили роль нашего города как межрегионального центра сервисной экономики Юга Архангельской и севера Вологодской областей. Однако работа в этом направлении еще не закончена. В рамках договора, который по итогам конкурса был заключен с компанией «Балт-аудит-эксперт», специалисты должны подготовить среднесрочную программу развития муниципального образования. Мы планируем рассмотреть её весной этого года.
Собрание депутатов неоднократно обращало внимание на необходимость повышения эффективности работы органов местного самоуправления и на то, что расходы на содержание органов местного самоуправления в Котласе превышают нормативные показатели. По нашей инициативе в администрации города и аппарате Собрания в 2010 году был проведен функциональный анализ для оценки эффективности работы органов местной власти. Полученное заключение специалистов из Санкт-Петербурга показало, что резервы для лучшей работы есть. Сейчас рекомендации изучают специалисты администрации и контрольно-ревизионной службы, в течение первого квартала мы должны определиться с планом мероприятий. Отмечу, что основная цель данного аудита не столько сокращение расходов на органы местного самоуправления, сколько рост эффективности их работы. А основными показателями качества являются мобильность в принятии решений, оперативность их исполнения и обязательная обратная связь с населением. Примеров недоработки по этим направлениям у нас много. Возьмем, к примеру, наболевшую проблему взаимодействия населения и власти с управляющими компаниями. Ситуация систематически обостряется, население стонет от роста тарифов, негодует по поводу безделья и беспомощности ряда управляющих компаний, фактов грубости и наглости их сотрудников. 
В 2010 году в городе началась некоторая работа с управляющими компаниями, ТОС и ТСЖ, на необходимости которой Собрание депутатов настаивало. В штате администрации появился специалист, курирующий это направление, уже создано 3 ТОС, утвержден порядок материального стимулирования граждан, активно участвующих в территориальном общественном самоуправлении, прошел конкурс на звание «Лучший двор». Очень активное участие в работе с населением принимают депутаты городского Собрания: они приходят на собрания граждан, ведут разъяснительную работу, помогают жителям города наладить диалог с управляющими компаниями и решить свои проблемы. Очень много обращений, связанных с тарифами на услуги ЖКХ, начислением платежей поступает и к специалистам аппарата: контрольно-ревизионной службе и юристу. Наши специалисты проверяют расчеты, дают консультации, при необходимости обращаются в профильные депутатские комиссии. Задача на 2011 и дальнейшие годы в этом направлении – развитие и стимулирование инициативы населения. Все это лишь первые шаги на пути к успешной и эффективной работе по решению проблем ЖКХ в городе. Здесь необходима глубокая аналитика, системный, а не формальный подход в работе с управляющими компаниями и планомерная работа с населением.
Еще один пример отсутствия системного подхода к решению проблемы, о которой я не могу не сказать – это совершенно варварское, безответственное истребление зеленых насаждений в городе. Отрадно, что на сегодняшний день понимание в этом вопросе со стороны специалистов мы видим. Этому способствовала и поездка в г. Коряжму с целью обмена опытом по проблеме озеленения территории, её экологической сохранности. Надеюсь, что сейчас у нас появится вдумчивый, научный и опять же, неформальный подход в решении данных проблем.

Как мы знаем, проблем много и они растут с каждым годом.
Анализ показывает, что самыми болезненными для жителей МО «Котлас» в прошлом году стали вопросы, имеющие давнюю историю: стоимость, доступность и качество услуг муниципальных бань и пассажирские автоперевозки.
Много обращений по проблеме пассажирских перевозок поступило в Собрание депутатов в начале 2010 года после введения новой схемы движения городских автобусов. В связи с этим в январе 2010 года была проведена внеочередная сессия Собрания депутатов с приглашением председателя комитета дорожного хозяйства, благоустройства и экологии В.Б. Зинина. Добавлю, что уже в этом году Собранием депутатов подготовлено обращение в адрес региональных властей с просьбой проиндексировать тарифы на проезд в общественном транспорте, чтобы пассажирские перевозки не закрылись.
Очень важной социальной услугой является помывка в банях. В 2009 году муниципальные предприятия предлагали передать бани в аренду индивидуальным предпринимателям, но, выслушав предложения депутатов, произвели оптимизацию режима работы. В 2010 году по настоянию депутатов был снижен первоначально предлагавшийся тариф на помывку в банях (с 200 рублей до 185, льготная – 75 рублей), были внесены изменения в перечень льготных категорий граждан, куда вошли все учащиеся в возрасте от 7 до 18 лет, а не только учащиеся общеобразовательных школ. Было также принято решение передать бани в аренду индивидуальным предпринимателям, и время показало, что это решение было верным.
В период избирательной кампании в начале 2009 года депутатами было собрано 160 наказов. Все они обсуждались со специалистами администрации города и депутатами, были конкретизированы. Часть наказов была включена в перечень текущих работ, часть потребовала оказания только методической помощи. Самые масштабные в отношении финансовых затрат наказы было решено исполнять в течение нескольких лет. Мы запросили итоги исполнения наказов избирателей, поскольку прошла половина срока полномочий депутатского корпуса, и необходимо подвести промежуточные итоги. Еще раз напомню о существующем опыте других городов по решению проблем благоустройства, когда на каждый избирательный округ закладывается определенная сумма из местного бюджета, и депутаты совместно с общественными организациями и гражданами решают, куда лучше направить эти средства. Собрание депутатов оставляет за собой право обратиться к такой практике исполнения наказов избирателей в 2012 году. Необходимо отметить, что депутатами было внесено 48 предложений в расходную часть бюджета 2011 года, в основном связанных с благоустройством городской территории. Реализацию мероприятий по всем этим предложениям мы будем отслеживать, как и итоги работы по наказам избирателей.
Мы понимаем, что количество нерешенных проблем растет быстрее, чем возможность бюджета их решать. Тем более, необходим более тщательный подход к формированию главного финансового документа города.
В 2010 году работа депутатского корпуса над местным бюджетом проходила в плотном режиме. Мы рассмотрели множество изменений в бюджет, заслушали ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета и муниципальных целевых программ. Проект бюджета на 2011 год по объективным причинам пришлось рассмотреть в более сжатые сроки. Хочу сделать акцент на том, что для эффективной работы над бюджетом, прозрачности его стратегических линий, Собранию депутатов необходимо подключаться к этой работе на более ранних сроках.
Не менее важным стратегическим документом, над которым постоянно работает Собрание, является Устав. В прошлом году была проведена большая работа по внесению изменений в Устав. Нужно отметить, что все изменения, утвержденные депутатским корпусом, были одобрены областной юстицией, опубликованы и официально вступили в силу. Но работа над Уставом будет продолжена, поскольку изменения в федеральное и областное законодательство вносятся постоянно. 
Наряду с работой над Уставом, по федеральному законодательству, нам необходимо иметь свою атрибутику: герб, гимн, флаг. Работа в этом направлении ведется уже несколько лет. В 2010 году у Котласа появился свой гимн, утвержденный на 19 сессии Собрания депутатов. 

По заказу нашего депутатского корпуса были изготовлены презентационные диски с записью гимна города, с его звуков мы начали сегодняшнюю сессию. Завершена работа по разработке флага МО «Котлас». Сегодня на сессии мы должны одобрить предлагаемый вариант. Считаю, что наличие официальной символики городу необходимо. Это помогает воспитывать чувство любви к своей малой родине и гордости за нее. Кстати, наше население активно участвовало в обсуждении гимна города. Видимо, котлашан волнуют на только проблемы ЖКХ и дорог. С целью более активного освещения работы представительного органа местной власти и усиления обратной связи с горожанами, в 2010 году был создан официальный сайт Собрания депутатов МО «Котлас». Собрание депутатов также продолжает активно работать с общественностью. Интересными новшествами 2010 года стали телепроект «Четвертый созыв», подготовленный телекомпанией «Космос», и серия сюжетов о работе депутатов в своих округах, подготовленных журналистами городской телерадиокомпании. Работа со средствами массовой информации получила высокую оценку на всероссийском уровне. Консультант Собрания депутатов по работе со СМИ стала второй на всероссийском конкурсе «Власть – Общество – СМИ», проводившемся при поддержке Совета Федерации. 

8 декабря 2011 года Собранию депутатов МО «Котлас» исполнится 15 лет. Мы считаем, что это еще один повод проанализировать работу представительного органа и оценить ее. Мы планируем целую серию мероприятий, направленных на повышение доверия населения и общественности к представительному органу власти.
Разумеется, органы самоуправления в Котласе, в том числе и представительные имеют куда более давнюю историю. Напомню, что первый Совет появился в Котласе в 1905 году и к истории местного парламентаризма мы будем возвращаться вновь и вновь. Много здесь было ценного и поучительного. Но ведь надо двигаться дальше. Нас ожидают крупные преобразования и новые законы. Готовы мы сегодня к ним? Готовы проводить полномасштабные местные выборы по партийным спискам? Данный вопрос сегодня активно и неоднозначно обсуждается на всех уровнях. Думаю, у нас еще будет возможность его обсудить.

В заключение хочу особо отметить то, что представительный орган власти, как законодатель, должен со всей ответственностью относиться к каждому принятому решению. Надо бы нам чаще обсуждать перспективные вопросы, советоваться с коллегами, приглашать специалистов, учиться депутатской работе настоящим образом. И здесь пока наши результаты достаточно скромные. Кстати, здесь большую пользу дает наше многолетнее сотрудничество с Союзом городов Центра и Северо-запада России и координационным Советом представительных органов Архангельской области. 
При всем разнообразии форм и методов, поисков и находок, споров и дискуссий, главный заказчик и контролер нашей работы – избиратель. Не заискивать, не угождать, а неуклонно и последовательно работать над выполнением его наказов, реальным обеспечением его прав каждый день и на перспективу – в этом состоит наша задача, наш долг.

Позвольте на этом закончить. Спасибо за внимание.
Статистические итоги работы Собрания депутатов МО «Котлас» за 2010 год
В 2010 году было проведено 16 сессий, рассмотрено 185 вопросов, в том числе протестов Котласской межрайонной прокуратуры – 6, из них удовлетворено – 5.

Информация о работе с письмами:

В 2010 году поступило 681 письменное обращение,

От граждан – 99 обращений, в том числе:

- по перевозкам на автобусных маршрутах (претензии, льготы) – 9

- по устройству детей в детские сады – 4

- по коммунальным услугам – 15

- по улучшению жилищных условий – 10

- по ремонту дорог и благоустройству территории – 20

- прочие вопросы – 41

Подготовлено запросов – 393

Командировок – 26, в том числе:

- в суды – 3,

- в Союз городов Центра и Северо-Запада России и Координационный Совет представительных органов – 12,

- обучающие семинары – 2,

- прочие – 9

В 2010 году вручено:

Почетных грамот Собрания депутатов МО «Котлас» - 13

Благодарностей Собрания депутатов МО «Котлас» - 136

Премий – 6

Ценных подарков – 84

Медалей «За честное исполнение депутатского долга» - 1

Информация о смете Собрания депутатов:

Смета за 2010 год исполнена на 97,9%

% соотношения зарплаты к смете – 70,

% соотношения компенсации за выполнение депутатских полномочий к смете – 13

% соотношения прочих расходов (налоги, услуги связи, транспортные услуги, ремонт, прочие услуги, прочие расходы, материальные запасы, основные средства) к смете – 14,9

В 2010 году приобретено звукоусиливающее оборудование в депутатский зал на сумму сто тысяч рублей, произведен ремонт коридора на сумму двести тысяч рублей, создан сайт Собрания депутатов на сумму тридцать тысяч рублей
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