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 Об итогах работы 
Собрания депутатов городского округа 
Архангельской области «Котлас» шестого созыва за 2021 год
1. Работа сессий

В 2021 году состоялось 27 сессий: 8 - очередных, 19 - внеочередных. Собранием депутатов городского округа «Котлас» шестого созыва в 2021 году было принято 72 ненормативных правовых акта и 67 нормативных.

В 2021 году Собранием депутатов городского округа «Котлас» шестого созыва был рассмотрены протесты Котласской межрайонной прокуратуры:

 - на пункт 1 статьи 1 решения Собрания депутатов МО «Котлас» от 05.11.2009 № 67-141-р «О порядке и условиях предоставления депутатам Собрания депутатов МО «Котлас», выборным должностным лицам местного самоуправления МО «Котлас» отдельных гарантий осуществления их полномочий»,

- на статьи 29 и 33 Устава городского округа Архангельской области «Котлас»,

- на решение Собрания депутатов МО «Котлас» от 01.12.2011 № 519.

В 2021 году Собранием депутатов городского округа «Котлас» шестого созыва были приняты следующие наиболее значимые для городского округа «Котлас» решения:

-  О внесении изменений в Устав городского округа «Котлас», 

-  Об обращении Собрания депутатов городского округа «Котлас» в Правительство Архангельской области и Архангельское областное Собрание депутатов,

- Об обращении Собрания депутатов городского округа «Котлас» в Управление по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области,

-   Об избрании Главы городского округа Архангельской области «Котлас»,

- Об увековечении памяти святителя Луки (В. Ф. Войно-Ясенецкого), Пузырева М.Д., Балабана А.М., Мымрина А.А.
-  О присвоении звания «Почетный гражданин городского округа Архангельской области «Котлас» Завадскому Николаю Николаевичу и Носареву Николаю Семеновичу;
- Об утверждении членов в состав Общественного совета городского округа Архангельской области «Котлас» второго состава»,

- Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из федеральной собственности Российской Федерации в муниципальную собственность городского округа «Котлас» (Нежилое здание с земельным участком по адресу г. Котлас, ул. Серафимовича, д. 37),

- Об утверждении 5-ти Положений о муниципальном контроле,

- Об установлении границ территории ТОС № 30 «Юбилейный,

- О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «Котлас» «О бюджетном процессе в городском округе Архангельской области «Котлас» (рассмотрение бюджета в одно чтение),

- О внесении изменения в решение «О бюджете городского округа «Котлас» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» - 8 решений.

В течение отчетного периода Собрание депутатов заслушало:

- Ежегодный отчет Главы городского округа «Котлас» о результатах его деятельности и деятельности администрации за 2020 год.

- Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты городского округа Архангельской области «Котлас» за 2020 год.

- Отчёт начальника Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Котласский» о деятельности подчинённых подразделений в 2020 году.

Весь 2021 года Собрание депутатов городского округа «Котлас» продолжало осуществлять свою деятельность в условиях введенного Указом Губернатора № 28-у на территории Архангельской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019). 

Основной задачей контрольно-правового отдела за 2021 год период являлось обеспечение деятельности Собрания депутатов городского округа «Котлас» по реализации им полномочий в сфере правотворческой деятельности (в том числе  соблюдение законности в деятельности Собрания депутатов городского округа «Котлас», подготовка проектов решений), защита законных прав и интересов Собрания депутатов городского округа «Котлас» в судах, обеспечение проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа «Котлас», обеспечение формирования нового состава Общественного совета городского округа Архангельской области «Котлас».

Контрольно-правовым отделом Аппарата Собрания депутатов городского округа «Котлас» в рамках подготовительной и итоговой работы по сессиям в 2021 году было подготовлено:

1)
43 заключения по проектам правовых актов, внесённым на рассмотрение Собрания депутатов городского округа «Котлас»

и обработано: 

2)
182 пакета документов по входящей корреспонденции, 128 пакетов документов по исходящей корреспонденции. 

3)
по поручениям Председателя Собрания депутатов разработан 31 проект решений; 

4)
участие в заседаниях Собрания депутатов, Совета Собрания депутатов, рабочих групп Собрания депутатов и постоянных депутатских комиссий;
5)
осуществление комплекса мероприятий по обработке документов, направляемым в Собрание депутатов в порядке правотворческой инициативы;
6)
Оформление распоряжения и формирование повестки дня сессий, оформление и направление принятых решений Собрания депутатов в администрацию и для опубликования;
7)
Ведение реестра нормативных правовых актов Собрания депутатов;
8)
Контроль исполнения решений, поручений Собрания депутатов городского округа «Котлас» и комиссий Собрания депутатов городского округа «Котлас»;
9)
Подготовка 20 актуальных редакций Положений по итогам сессий.
В рамках проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа «Котлас» Контрольно-правовым отделом в 2021 году осуществлялось ведение делопроизводства и обеспечение деятельности конкурсной комиссии, а именно:

1)
Оформлено 18 заключений о проверке полноты, достоверности сведений и правильности оформления документов кандидатами.

2)
Разработано 5 проектов решений, связанных с конкурсом:

̶
О досрочном прекращении полномочий Главы городского округа Архангельской области «Котлас»,

̶
О внесении изменений в Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального образования «Котлас»,

̶
О назначении половины членов конкурсной комиссии для проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа Архангельской области «Котлас»,

̶
О назначении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа Архангельской области «Котлас»,

̶
Об избрании Главы городского округа Архангельской области «Котлас».

В рамках процедуры формирования нового состава Общественного совета городского округа Архангельской области «Котлас» Контрольно-правовым отделом в 2021 году осуществлялась обеспечение формирования Общественного совета:

1)
Разработка объявления о начале формирования нового состава Общественного совета.

2)
Проверка представленных документов кандидатов в состав Общественного совета на предмет полноты пакета документов, соблюдения сроков их представления, а также соответствие кандидатов требованиям, предусмотренным статьей 13 Положения.

3)
Участие в рассмотрении постоянной комиссией Собрания депутатов по местному самоуправлению, правовым вопросам, этике и регламенту вопроса об утверждении кандидатов.

4)
Оформление уведомления кандидатам о дате и месте рассмотрения вопроса об утверждении членов Общественного совета на сессии Собрания депутатов не позднее чем за семь календарных дней до дня заседания.
В рамках внешнего взаимодействия посредством электронной почты Контрольно-правовым отделом в 2021 году отправлено 330 сообщений с прилагаемыми документами по сессиям и прочим вопросам депутатам, в Котласскую межрайонную прокуратуру, в Архангельское областное Собрание депутатов, Правовой департамент администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Архангельской области.

Контрольно-правовой отдел в 2021 году представлял в установленном законом порядке интересы Собрания депутатов городского округа «Котлас» в судах: 

1) по административному исковому заявлению заместителя Котласского межрайонного прокурора в защиту интересов Российской Федерации к Собранию депутатов городского округа Архангельской области «Котлас» о признании незаконными решений.

2) по административному делу по административному исковому заявлению Правительства Архангельской области о признании недействующими пункта 1 статьи 1 решения Собрания депутатов городского округа Архангельской области «Котлас» от 5 ноября 2009 г. № 67-141-р «О порядке и условиях предоставления депутатам Собрания депутатов муниципального образования «Котлас», выборным должностным лицам местного самоуправления муниципального образования «Котлас» отдельных гарантий».

Контрольно-правовой отдел в 2021 году по вопросам, связанным с представлением сведений депутатов (как основных, так и уточняющих) о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справок) оказывал консультативную и методическую помощь депутатам.
2. Работа в комиссиях

Работа депутатских комиссий в отчетном периоде велась, согласно принятых Планов работы комиссий.

Представлю некоторые из них:

1) Комиссия по промышленности, строительству и муниципальному имуществу рассмотрела вопрос:
-  О внесении изменения в Прогнозный план (Программу) приватизации объектов муниципальной собственности городского округа «Котлас» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденный решением Собрания      депутатов городского округа «Котлас» от 18.06.2020 № 100-н (апрель 2021 г.)

2) Комиссия по местному самоуправлению, правовым вопросам, этике и регламенту рассмотрела вопросы:
· О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «Котлас» от 18 июня 2020 года № 109-н «Об утверждении Положения о старосте сельского населенного пункта городского округа Архангельской области «Котлас». (сентябрь 2021 г.).

· О внесении изменений в решение Собрания депутатов МО «Котлас» «О наказах избирателей Главе муниципального образования «Котлас» и депутатам Городского Собрания депутатов муниципального образования «Котлас». (сентябрь 2021 г.).

· О внесении изменения в Положение о Финансовом управлении администрации городского округа Архангельской области «Котлас». (сентябрь 2021 г.).

· О внесении изменений в решение Собрания депутатов городского округа «Котлас» «Об аккредитации журналистов средств массовой информации при Собрания депутатов городского округа «Котлас». (сентябрь 2021 г.).
· О протесте Котласской межрайонной прокуратуры на решение Собрания депутатов МО «Котлас» от 01.12.2011 № 51 (октябрь 2021 г.).
3) Комиссия по экономике, бюджету, финансам и муниципальной собственности рассмотрела вопрос:
· Перечень исполнительных производств с актуальной информацией по данным администрации городского округа «Котлас» и принятого бюджета на 2021-2023гг.  (февраль 2021г.)
На совместных заседаниях комиссий были рассмотрены вопросы: 
· О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Котлас». (апрель 2021 г.)

· Об итогах работы Собрания депутатов городского округа «Котлас» шестого созыва за 2020 год. (апрель 2021 г.)

· Об отчёте о деятельности Контрольно-счётной палаты городского округа Архангельской области «Котлас» за 2020 год. (апрель 2021 г.)

· Об утверждении членов нового состава Общественного совета городского округа Архангельской области «Котлас» (июнь 2021 г.)  

· О внесении изменений в решение Собрания депутатов МО «Котлас» «О порядке и условиях предоставления депутатам Собрания депутатов городского округа «Котлас», выборным должностным лицам местного самоуправления городского округа «Котлас» отдельных гарантий осуществления их полномочий. (июнь 2021 г.)  

· О внесении изменений в структуру Собрания депутатов городского округа Архангельской области «Котлас». (июнь 2021 г.)  
· О внесении изменений в структуру администрации городского округа Архангельской области «Котлас». (октябрь 2021 г.)

· О мерах социальной поддержки в виде медицинского обеспечения для граждан, страдающих онкологическими заболеваниями. (октябрь 2021 г.)

· О приобретении недвижимого имущества в муниципальную собственность городского округа «Котлас» за счет бюджетных средств городского округа «Котлас». (ноябрь 2021 г.)

· О внесении изменений в решение Собрания депутатов МО «Котлас» «О порядке и условиях предоставления депутатам Собрания депутатов городского округа «Котлас», выборным должностным лицам местного самоуправления городского округа «Котлас» отдельных гарантий осуществления их полномочий. (декабрь 2021 г.)

· О внесении изменений в Регламент Собрания депутатов МО «Котлас». (декабрь 2021 г.)

На заседаниях комиссий так же обсуждались вопросы, которые были обусловлены острыми сигналами от населения. 
К сожалению, из-за пандемии не все пункты планов работы депутатских комиссий удалось выполнить, поэтому они так же включены в планы на 2022 год.
Депутаты так же активно принимали участие в работе Комиссий администрации городского округа «Котлас».
В конце 2021 года огромное внимание было уделено работе Общественной комиссии по делам несовершеннолетних в Вычегодском. К сожалению до сих пор Комиссия не возобновила свою работу, поэтому в начале 2022 года мы вновь вернемся к обсуждению данного вопроса.

3. Обращения граждан 
Одной из главных задач является работа с обращениями избирателей.
В течение года жители города и микрорайонов обращались по вопросам: по ремонту и содержанию дорог, тротуаров, освещения, газоснабжения, работы Управляющих компаний и др.
Все обращения, как устные, так и письменные были отработаны.
4. Работа по наказам
Большое внимание в работе Собрания депутатов уделяется НАКАЗАМ избирателей.
По каждому из наказов ведется плановая работа совместно с администрацией города.

В конце 2021 года администрацией городского округа «Котлас» в Собрание депутатов был представлен «План мероприятий по реализации наказов избирателей, предусмотренных к финансированию в 2022 году», в котором был представлен и отчет по их выполнению в 2021 году.

Каждый депутат был ознакомлен с Планом мероприятий. После чего были организованы встречи депутатов со специалистами Администрации, на которых депутаты высказали свои рекомендации по исполнению наказов.

Администрация городского округа «Котлас», приняв рекомендации, подготовила уточненный вариант Плана.

Работа по наказам будет продолжаться и идти в постоянном тесном сотрудничестве с администрацией города. Эту работу мы будем держать на контроле и ежегодно к ней возвращаться в виде отчетов. 
В ходе работы по наказам избирателей неоднократно проводились поездки по округам для решения существующих проблем. По итогам поездок появились дополнительные вопросы по решению проблем округов, составлен перечень приоритетных проблем по округам.
Учитывая результаты встреч с населением и поездок по округам в 2022 году намечены ряд совместных тематических встреч депутатов Собрания депутатов с Главой городского округа «Котлас» и специалистами администрации городского округа «Котлас»:

· «Организация работы ТОСов в отдаленных микрорайонах города».

· «Организация деятельности Советов микрорайонов (п. Вычегодский, ДОК, Лименда, 46 лесозавод, Болтинка).

· «Благоустройство и развитие общественных территорий города: Белкин лес, Лимендский парк, парк на ДОКе, стадион на Болтинке, территория около Бульвара на проспекте Мира».

· Благоустройство детских площадок в отдаленных микрорайонах Болтинка, Антоново, 46 лесозавод.

· Организация работы филиалов МУ «Молодежный Центр в отдаленных микрорайонах».

Собрание депутатов постоянно осуществляет контроль за исполнением наказов избирателей.
5. Благотворительная деятельность

На протяжении всего отчетного периода Собрание депутатов принимало активное участие в благотворительной деятельности.
Депутаты стали помощниками в проведении акций «Хочу в школу», «Новогодний подарок под елку», оказана помощь приюту для животных «Право на жизнь», в приобретении путевок в оздоровительный лагерь для детей из малообеспеченных семей.
6. Работа со СМИ

Работа со СМИ, освещение деятельности представительного органа ведется системно, используя возможности всех печатных и электронных СМИ, а также сайт и аккаунты в социальных сетях. Официальным публикатором правовых актов городского округа «Котлас», площадкой для обсуждения проектов правовых актов городского округа «Котлас», обсуждения проектов правовых актов городского округа «Котлас» по вопросам местного значения, доведения до официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии городского округа «Котлас», о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации, который могут использовать жители Котласа, является газета «Новый Котлас».

В 2021 году городской округ «Котлас» пережил значительные потрясения в социально-экономической жизни: произошли смена главы администрации и смена команды управления. Все это потребовало усиленной работы депутатов, что, конечно же, освещалось в СМИ. На официальном сайте Собрания депутатов городского округа «Котлас» всегда в доступе проекты решений сессии, а далее публикуются сами решения сессии. С 2020 года с периодичностью 2-3 раза в год запущен проект «Собрание характеров», в каждом выпуске которого отдельно рассказывается о каждом депутате 6 созыва Собрания депутатов городского округа «Котлас».  Публикации проекта размещаются на официальном сайте и в группе «Вконтакте».

Что касается группы «Собрание депутатов городского округа «Котлас» в социальной сети «Вконтакте», то она активно развивается. На данный момент (январь 2022 г.) количество ее подписчиков – 1012 человек, цифра постоянно растет. Количество просмотров постов также увеличивается – достигает до 4-5 тысяч. Ежедневно публикуются не менее 1-2 постов о деятельности Собрания и значимых событиях в городе, а также полезная информация для жителей Котласа и Вычегодского.

 С сентября 2021 года с периодичностью 2 раза в месяц (объем – полполосы формата А3) выходят публикации о деятельности Собрания депутатов городского округа под рубрикой «Новости Собрания» в самой тиражной городской газете (тираж 42500 экз.) «Юг Севера».  

В связи с тем, что  на территории Архангельской области был введен режим повышенной готовности для органов управления и сил Архангельской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и мерах по противодействию распространению на территории Архангельской области новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) схема работы со СМИ была изменена: вход на сессии, комиссии и мероприятия Собрания депутатов представителям СМИ был ограничен (1 камера – 1 оператор). Журналистам рассылались пресс-релизы сессий, комиссий и мероприятий, которые проходили в Собрании депутатов. После некоторых послаблений, связанных с карантинными мероприятиями, для СМИ (в октябре, ноябре и н декабре) были проведены 3 пресс-конференции. В целом, все проекты решений и другие необходимые материалы по запросам журналисты получали в электронном и печатном виде. Им всегда оказывается помощь в разъяснении информации не только консультантом по СМИ, но и другими специалистами Аппарата Собрания и Контрольно-счетной палаты. 

Налажено активное сотрудничество с МАУ «Информационная компания». В рамках 25-летнего юбилея Собрания депутатов городского округа «Котлас» регулярно (с периодичностью 2 сюжета в месяц) на котласском телевидении выходят сюжеты об истории Собрания депутатов, где последовательно освещается деятельность всех шести депутатских созывов. Этот телевизионный проект рассчитан на полгода (с октября 2021 года по март 2022 года). Помимо этого, в телевизионных сюжетах на постоянной основе оперативно рассказывается о решениях сессии непосредственно после заседания, об участии городских депутатов в том или ионом событии, которое происходит в Котласе или в Вычегодском.

Что касается радиоэфиров, то предусмотрены выступления депутатов и их участие в том или ином проекте на радиостанции «Авторадио», количество эфиров обговаривается заранее. Например, недавний радиоэфир на «Авторадио» состоялся 14 января 2022 года с участием Председателя Собрания депутатов городского округа «Котлас» А.Ю.Степанова.
Планово ведется подготовка к юбилею Собрания депутатов. Создана рабочая группа по подготовке информации для издания книги о деятельности Собрания депутатов.  

Таким образом хотим отметить, что работа со СМИ, освещение деятельности представительного органа ведется активно и системно, используя возможности всех печатных и электронных СМИ, а также официальный сайт и аккаунт в социальных сетях (группа «В контакте» - Собрание депутатов городского округа «Котлас»).
7. Информация по работе с письмами
Информация по работе с письмами 

Поступило письменных обращений всего – 423

От граждан –  45    обращений, в  т.ч.

- вопросы жкх, благоустройства территорий, освещения, строительства дорог - 11, 

- застройки земельных участков - 3

- теплоснабжение, газификация – 3

- по водоснабжению, обеспечению питьевой водой – 4,

- по выборам Главы – 6,

- дать разъяснения по принятым муниципальным актам - 2

- прочие вопросы – 16

Подготовлено писем – 230. 

Командировок –    22,  в т.ч.:

- Союз городов и Координационный Совет–   1 
- обучение, семинары -  1
- Правительство Архангельской области - 4 

- Областное Собрание депутатов –  6 
- прочие -  10 
Данные по награждениям

- Почетные грамоты –  48 

- Благодарности –  16

8. Прочее

В 2021 году особое внимание хочется уделить совместной работе Собрания депутатов и администрации городского округа «Котлас», взаимопониманию, сотрудничеству по ряду вопросов и решению общих проблем.

Впервые после длительного перерыва состоялась традиционная встреча Главы городского округа и депутатов с Почетными гражданами. С Почетными гражданами обсуждались вопросы состояния дорог, благоустройство города, проблемы образовательных учреждений и др. Были озвучены и планы на будущее о совместной работе.
В 2021 году состоялись выборы в Общественный Совет города, который после избрания начал активно и плодотворно работать, решая проблемы города.

По предложению Главы для большего взаимопонимания появилась новая форма совместные встречи Общественного совета и депутатского корпуса с Главой. Депутаты принимают активное участие в заседаниях Совета, совместно решают насущные вопросы.
Налажено сотрудничество и совместные планы с городским и железнодорожным Советами ветеранов, организованы встречи, совместные поездки, обсуждение вопросов по проблемам города и п. Вычегодский.

Также следует отметить, что в 2021 году повторно на довыборах в единый день голосования прошел и вновь стал депутатом Завадский Н.Н. Таким образом была устранена проблема, которую корпус не мог решить в течении двух лет.

В связи с увеличившимся объемом работы по решению Собрания депутатов была введена должность специалиста аппарата Собрания депутатов, который курирует направление выплаты компенсации депутатам и производит закупки. 
Улучшилась работа Собрания депутатов в информационном поле благодаря приходу в аппарат Собрания нового специалиста по работе со СМИ.
В заключение необходимо отметить высокую активность депутатов, хорошую явку, участие во всех мероприятиях, проводимых в Собрании: комиссиях, в том числе выездных, постоянных комиссиях администрации, встречах с Главой, слушаниях, заседаниях фракций, сессиях и других.

